

## ОТДЕЛЕНИЕ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ – «ДЕДОВ САД»

В настоящее время с каждым годом увеличивается количество граждан старшего трудоспособного возраста, которые в силу возраста или состояния здоровья не всегда могут обслуживать себя и нуждаются в особом уходе. В связи с этим перед государством стоит задача оказать поддержку каждому нуждающемуся в соответствии с его потребностями, особенностями и семейной ситуацией.

Для охвата большего количества граждан с целью оказания качественных социальных услуг и решения проблемы длительного квалифицированного ухода перед Правительством РФ Президентом Владимиром Владимировичем Путиным поставлена задача о необходимости создания сети центров для организации долгосрочного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Одним из основных приоритетов государства можно назвать позицию, связанную с тем, чтобы гражданин как можно дольше находился в семье, в привычной для себя обстановке, а не был помещён в дом-интернат, где ему всё незнакомо и непривычно. Альтернативой домов-интернатов являются приёмные семьи для пожилых людей, социальное обслуживание, медицинская помощь на дому и полустационарный уход.

В 2021 году в г. Черемхово Иркутской области произошло знаковое событие. 22 июня на базе ОГБУСО «Дом-интернат для престарелых и инвалидов г. Черемхово и Черемховского района» открылось новое структурное подразделение – отделение дневного пребывания. Отделение создано для предоставления социальных услуг гражданам, которые в установленном порядке признаны нуждающимися в предоставлении социальных услуг в полустационарной форме в условиях дневного пребывания. В данном случае социальное обслуживание осуществляется в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг, а также в течение срока, опреде-

**БЕЛЬКОВА Марина Рафаильевна,**  
заместитель директора  
ОГБУСО «Дом-интернат  
для престарелых и инвалидов  
г. Черемхово и Черемховского района»

лённого этой же программой, на основании договора о предоставлении социальных услуг.

Идея об открытии такого отделения созревала давно, так как в г. Черемхово не было учреждения, в которое могли бы прийти пожилые люди или люди с ин-

валидностью для получения медицинских услуг, для общения друг с другом, посещения различных мероприятий, занятий творчеством или проведения времени за настольными играми. Одним словом, для данной категории граждан необходимо было создать такое место, где можно побыть в своей среде, со своими ровесниками, которые понимают проблемы друг друга и поддерживают словом и делом.

Перед участием в пилотном проекте работникам учреждения необходимо было проработать идею открытия отделения до мелочей. Были разработаны следующие документы: инновационный проект по предоставлению гражданам старшего поколения и инвалидам необходимого комплекса социальных услуг, включая их социальную адаптацию и интеграцию с учётом индивидуальных особенностей и потребностей, с сохранением проживания в домашних условиях (проект отделения дневного пребывания); положение об отделении дневного пребывания; правила внутреннего распорядка для получателей социальных услуг отделения дневного пребывания; проекты договоров о предоставлении социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания и на оказание дополнительных платных услуг для получателей социальных услуг в отделении дневного пребывания.

Кроме этого, разработаны и утверждены тарифы на комплекс дополнительных социальных услуг, не предусмотренных порядком предоставления социальных услуг в полустационарной форме. Утверждено штатное расписание в соответствии с задачами отделения.

В рамках внутриведомственного взаимодействия было заключено соглашение о сотрудничестве по реализации инновационного проекта по созданию отделения дневного пребывания между ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Черемхово и Черемховского района» и ОГ-

